

П Р О Т О К О Л

заседания Президиума Правления Латвийского общества дружбы
и культурной связи с зарубежными странами
от 16 марта 1964 г.

Присутствуют: П.Валескалн, Е.Бирон, Э.Вейнберг,
А.Емельянов, И.Иверт, А.Дризулис

Протоколирует - К.Верховская

т.ВАЛЕСКАЛН: Основной и, по-существу, единственный вопрос повестки дня нашего сегодняшнего заседания - обсуждение работы, проведенной в прошлом году и плана на текущий год. Предоставим слово тов. Бирону.

т.БИРОН: В прошлом году, кроме общей ~~рабочих~~ деятельности была проведена значительная работа по оформлению коллективных членов и организации их работы на местах. Это дело еще не вполне закончено и наша первоочередная задача завершить его. Относительно работы общества вообще могу сообщить отчет, ~~каких~~ оценку нашей работы, данную Москвой, а также представить на рассмотрение президиума проект плана на 1965 г.

т.БИРОН зачитывает отчет о работе ~~(каких-либо)~~ и письменную оценку данной работе ~~каких-~~
~~хвалебных~~ о-ва Союзом обществ дружбы в Москве.

(отчет и письмо СОД прилагаются)

т.ВАЛЕСКАЛН: Доклад т.Бирона дает исчерпывающую картину деятельности общества, поэтому предлагаю его не обсуждать.

Предложение принимается.

Нам следует поговорить о вопросах, возникающих в связи с оценкой, данной нашей работе московскими товарищами. У кого есть предложения?

т.БИРОН - предлагает составить отдельный развернутый план мероприятий в связи с 25-летием Советской Латвии.

т.ИВЕРТ - указывает на необходимость установить более тесные связи между рижским отделением о-ва "СССР-Франция" и его центром в Москве.

Оба предложения принимаются.

т.ВАЛЕСКАЛН: В московском письме выделяется особая необходимость отправки максимального количества материалов в Дома Советской Культуры в Варшаве и Белграде. Почему именно в эти два пункта?

т.БИРОН: Повидимому потому, что они ведут наиболее активную работу и, м. быть, чаще других обращаются с запросами к Москве. Наше общество регулярно снабжает их материалами, которые отправляются нами также в ДСК в Канаде и на Кипре.

Принимается решение развивать связи с
указанными Домами Советской Культуры и
искать новые связи с представителями
СОД за границей.

т.ВАЛЕСКАЛН: В докладе т.Бирона и в московском письме затрагивается вопрос о создании секций. Какие секции имеет уже наше общество? Только указанную в докладе секцию эсперанто?

т.БИРОН: На сегодняшнем заседании к сожалению не присутствует по болезни член нашего президиума т.Виндедзе. С нею уже решается вопрос о создании при обществе секции работы с женщинами по примеру создающихся в других республиках при обществах дружбы. Дело в том что кроме Москвы женский актив на местах не имеет материальной и организационной базы и работать со специальными женскими делегациями все равно приходится обществам дружбы.

т.ВАЛЕСКАЛН: ~~Женщины общественных организаций~~ Если такова установка м. быть следует начать с женской. Но я предлагаю подумать над вопросом о создании ряда других секций, например архитектурной, к работе которой можно привлечь Союз архитекторов. Надо связаться по этому вопросу с Москвой и обсудить его самим.

т.БИРОН: Предлагаю все-же начать с создания женской секции.

т.ИВЕРТ: Предлагаю отложить окончательное решение до следующего заседания президиума.

т. ВАЛЕСКАЛН: Предлагаю включить вопрос о создании секций в план.

Принимается решение - разработать вопрос о создании секций после консультации с СБД и включить в план работы на следующем заседании президиума.

т.БИРОН ОГЛАШАЕТ ПРОЕКТ ПЛНА (план прилагается)

т. ВАЛЕСКАЛН: Предлагаю включить в план особым пунктом развитие связей с Польшей и создание отделения советско-польской дружбы.

тт. ВАЛЕСКАЛН, ИВЕРТ, ЕМЕЛЬЯНОВ настаивают на том, что отдаление советско-польской дружбы необходимо создать.

Принимается решение - изучить вопрос, подготовить соответствующее предложение и поручить тт. Валескалну и Бирону представить это предложение в ЦК КП Латвии.

т.БИРОН предлагает ввести в состав Президиума тов.Ратниека - председателя недавно созданного Латвийского отделения советско-датской дружбы.

Предложение принимается.

т.БИРОН предлагает также провести следующее заседание Президиума в апреле, а затем в мае и, после летнего перерыва - в сентябре.

Предложение принимается.

Собравшиеся принимают решение принять представленный т. Бироном план в целом, с внесенными на заседании поправками.